

《“百亿保健帝国”权健陷舆论漩涡》·追踪

1 起底权健

卖保健品 承诺治癌?

以“传销”模式招揽病人

记者发现,从各宣传案例及周洋的情况看,权健肿瘤医院的患者大多是被称为“老师”的人或“热心人”介绍入院。一位权健内部人士透露,患者来源也是靠着“传销”模式来发展,由权健内部(会员)介绍进来,介绍的人都有提成或可以获得免费体检,同时权健在卖保健品时承诺免费治癌。一位接近权健肿瘤医院负责人的消息人士介绍,在12月26日下午3点,当天挂号的人数超过150人,而单日高峰期时曾超过900人。

权健集团发迹于天津武清区,交通便利,前面就是104国道。当地人经常看到一辆辆大巴车载着来自全国各地的乘客来到权健集团、权健肿瘤医院。

上述权健内部人士向记者介绍说:“来这里看病的人,大多数是经自己家在权健的亲戚朋友介绍的,然后朋友带着朋友,就这样,病人都来了,不过也有一部分是慕名而来。”

“之前是会员制,会员拿药可享受8折优惠,挂号时下面会写推荐人,就是谁介绍来的,会有点提成,另外要是患者在医院消费达到8000元,介绍人可以享受免费体检。他们是实行金字塔模式,每一级都不一样,级别越高,提成就越高。”上述内部人士指出。不过,这样类传销型的会员制度在今年夏天已停止。

自我宣传肿瘤糖尿病等治愈率

同时,天津权健肿瘤医院还靠着“神医”包治百病的宣传招揽患者,如其在百度贴吧中宣传一位红斑狼疮患者治疗了两个疗程后,父母就不用再担心其病情了。记者也从权健肿瘤医院公众号的权健集团宣传片中看到其自我宣传内容包括肿瘤治愈率,糖尿病治愈率以及心脑血管疾病治愈率数据等。

记者求证,以糖尿病为例,多位糖尿病专家都表示目前还没有找到完全治愈糖尿病的办法,基本都是让患者控制血糖。“肿瘤在医学上一般都以5年生存率统计癌症患者的存活率,有的癌种生存率非常低,有的5年生存率在30%以下,更不用谈治愈。”一位医药行业资深人士指出。而权健宣传片所谓的治愈率数据让上述业内资深人士瞠目结舌。

26日,记者来到权健自然医学养生康复中心石家庄店,员工介绍了多款“抗癌”药品,并宣称权健天津肿瘤医院癌症治愈率为62%,肺癌治愈率高达80%。

保健食品当“抗癌药”?

很多网站的商品介绍都声称权健cAmp对癌症细胞具有“较强的直接和间接杀伤”。但是,记者查询国家食品药品监督管理总局数据查询中心,“KA爱心工程礼盒”系列产品中只有“辅酶Q10”和“灵芝王”是保健食品,其他仅为普通食品。

在权健自然医学的官网上,记者在“个人护理品”一栏中,找到了周洋使用的“紫草体用精油”。官网标注,该产品价格为360元每盒,成分为芝麻籽油和紫草根。记者打通了权健官网上提供的客服热线进行了产品咨询,对于“紫草体用精油”,该客服称产品主要对于伤口愈合、消炎有帮助,可以用作辅助家庭小的磕撞、碰伤,但并没有医用效果,对于肿瘤同样没有治疗效果。



位于天津的权健肿瘤医院

权健被查

天津成立联合调查组进驻展开核查

12月25日起,由“丁香医生”发布的《百亿保健帝国权健,和它阴影下的中国家庭》一文在网络热传,文章直指权健涉嫌虚假宣传、销售模式涉嫌传销等问题。文章提到,3年前,内蒙古患癌女童周洋的父亲周二力受到权健公司人员劝说,让女儿放弃医院治疗,服用权健公司的“抗癌产品”,最终导致病情恶化身亡。

据天津市人民政府新闻办公室官方微博@天津发布昨日消息,25日,坐落于天津市武清区的权健集团被自媒体指出涉嫌虚假宣传、传销等诸多问题,引起广泛关注。天津市委、市政府高度重视,责成市市场监管委、市卫健委和武清区等相关部门成立联合调查组,对网民关注的诸多问题展开调查核实。目前,调查组已进驻权健集团展开核查。

综合新京报、澎湃新闻、21世纪等综合报道

国家市场监督管理总局: 已关注权健事件

昨日,国家市场监督管理总局相关负责人就“百亿保健帝国”权健自然医学科技发展有限公司引发争议一事对记者表示,总局已经关注到网络舆情,相关业务司局正在了解权健产品相关情况,调查清楚事实后再进行下一步工作。

保健食品禁宣称有治疗功能

26日下午,国家市场监督管理总局发布《关于进一步加强保健食品生产经营企业电话营销行为管理的公告》,明确要求保健食品经营者以电话形式进行保健食品营销和宣传时,不得明示或暗示保健食品具有疾病预防或治疗功能。有重大违规行为的保健食品电话营销举办者、品种将被纳入监管“黑名单”。



权健创始人、董事长束昱辉

2 深挖老总

自称搜集600多秘方

创始人束昱辉学历造假

在权健官方微信号给出的介绍中,权健创始人、董事长束昱辉出生于1968年6月,为江苏盐城人,现户籍为天津市武清区,清华大学工商管理硕士。

经多方核实,束昱辉最高在读书时为盐城工学院。据了解,1996年,盐城工学院由盐城市广播电视大学、盐城职业大学、盐城工业专科学校合并而成。

束昱辉此前推出了自传性书籍《生命的代价——民间秘方瑰宝铸就当代神医》,在读书网站的简介中,称其描述的是自然医学界的权威企业家、中国自然医学第一人束昱辉及其所带领的企业是如何承袭中华医药传统以及精彩演绎自然医学,并将600多张民间中医秘方产业化生产以造福广大疑难病患者的故事。

还是全国政协委员, 曾捐1亿

束昱辉的简介中,还包括曾多次被民政部门评为“中国十大慈善家”。他还是全国政协委员。

记者从中国农工民主党网站上看到,2013年四川省雅安市芦山县发生7.0级地震,4月22日,农工党员、权健自然医学集团董事长束昱辉通过农工党中央初级保健基金会向灾区人民捐款1亿元。农工党的报道还提及,束昱辉是一位非常热心慈善的企业家,2008年汶川特大地震的悲惨景象令他永生难忘,他慷慨解囊,直接向灾区捐赠了价值几百万元的救灾物质。

与郭文贵共谋,受贿1.09亿 国家安全部原副部长马建 一审判无期

据新华社电 2018年12月27日下午,辽宁省大连市中级人民法院一审公开宣判国家安全部原副部长马建受贿、强迫交易、内幕交易案,对被告人马建以受贿罪判处有期徒刑无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以强迫交易罪判处有期徒刑四年,并处罚金人民币五十万元;以内幕交易罪判处有期徒刑五年,并处罚金人民币五十万元,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对马建受贿所得财物及其孳息和内幕交易违法所得予以追缴,上缴国库。宣判后,被告人马建当庭表示服从判决,不上诉。

鉴于马建的犯罪事实、证据涉及国家秘密,大连市中级人民法院于2018年8月16日依法对该案进行了不公开开庭审理。经审理查明:1999年至2014年,被告人马建利用担任国家安全部副部长等职务上的便利以及职权形成的便利条件,为郭文贵(在逃)及其实际控制的北京政泉置业有限公司(后更名为北京政泉控股有限公司)等单位和个人,在公司经营等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受财物共计折合人民币1.09亿余元。2008年至2014年,被告人马建与郭文贵共谋,分别指派人员采取威胁等手段,多次强迫他人转让公司股份、放弃优先购买权及退出特定的经营活动,实现政泉公司控股中国民族证券有限责任公司。2013年,被告人马建非法获取方正证券股份有限公司与民族证券重大资产重组的内幕信息后,指使其亲属购买方正证券股票,后卖出获利共计4929万余元。

北斗系统开始提供全球服务

据新华社电 中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其27日在北京宣布,北斗三号基本系统已完成建设,于当日开始提供全球服务。“这标志着北斗系统服务范围由区域扩展为全球,北斗系统正式迈入全球时代。”冉承其在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。

北斗系统是中国自主建设、独立运行,与世界其他卫星导航系统兼容共用的全球卫星导航系统,可在全球范围,全天候、全天时,为各类用户提供高精度、高可靠的定位、导航、授时服务。

“2012年的今天,北斗系统面向亚太区域提供服务;6年后的今天,北斗系统面向全球开启服务。”冉承其表示,目前,北斗系统在轨卫星和地面系统工作稳定,经全球范围测试评估,系统性能满足预期,具备全球服务能力。

截至2018年12月,北斗系统在轨工作卫星共33颗,包含15颗北斗二号卫星和18颗北斗三号卫星。冉承其介绍说,2019至2020年,我国还将发射11颗北斗三号卫星和1颗北斗二号卫星,还将进一步提升全球服务性能。

根据计划,我国将于2020年全面完成北斗三号全球组网建设,2035年将建成以北斗系统为核心的,更加泛在、更加融合、更加智能的国家综合定位导航授时(PNT)体系。